



互联网上流通的微整形药剂95%都是假的

整容市场乱象丛生 谁为安全买单

近日,珠海一名25岁的女子到熟人推荐的一名自称从韩国进修美容归来的朋友家中注射玻尿酸,致使右眼视网膜中央动脉堵塞、右眼失明。

“新华视点”记者从广东省第二人民医院整形美容科了解到,近一年来,该科室接诊因美容失败导致严重并发症的患者平均每月达18人,比上年同期上升70%多。由于利润高、违法成本低、监管弱等因素,美容整形行业已形成包括药商、美容院、培训班等在内的非法产业链。

大量医疗美容事故因假针剂引起

据广东省第二人民医院整形美容科主任罗盛康介绍,朋友圈和微博中流通的微整形药剂95%都是假的,大量医疗美容事故都是由于假针剂引起的。

广州华美医疗美容医院副院长赵晶晶给记者展示了有正规进口渠道的医疗注射产品,上面有中英文介绍、进口时间及批号、代理机构名称等。邵女士是非医美机构的从业者,自己也因非法美容注射致左眼失明,她告诉记者,医美市场上流通的药品相当混乱,很多包装上只有英文,无进口批号,有的里面甚至还有颗粒。

记者调查发现,假针剂在互联网上公开售卖。目前在美容市场流行的日本美思满公司生产的人胎素产品,在淘宝上以每盒几百到几千元不等的价格售卖。在日本医疗行业从业多年的名古屋大学医学博士李岚告诉记者,按日本相关法律规定,这类注射类的药品不能对个人销售,所以不可能通过代购带回国;中国法律也不允许此类药品进口。因此,目前在中国市场上流通的这些声称来自日本的人胎素都是假的。

一位业内人士介绍,现在很多非医疗专业人士组团去日、韩培训整形项目,如果不去参加这种培训,就拿不到这类所谓的进口药物,而这种药物是这个行业的重要暴利来源。据了解,在正规医院,注射一支肉毒素价格数千元至上万元不等。北京一个不法窝点宣称的“韩国进口”肉毒素拿货价每支480元至650元,卖给客人的价格约2000元至5000元,有些产品甚至论斤卖给美容院或工作室。

记者发现,在淘宝上玻尿酸价格最低的只有几十元。其实正规厂家的玻尿酸差价并不大,价格都很高。那些低价产品都是仿制品,质量无法保障,有的还使用国家早已明文禁止



新华社图

使用的奥美定冒充玻尿酸。

非法整形瞄准“朋友带朋友”

近日,国家食品药品监管部门联合公安部门破获了多起美容院、工作室销售使用违法美容假药和医疗器械案件,查处现场让检查人员惊叹:无营业执照、无医疗美容资质、“资深整形师”出自七天培训班、简陋且无系统消毒的手术室、一大批无批准文号的药品及医疗器械。

罗盛康说,正规整形医院开展的培训班,最根本的一条,就是所有的培训对象必须具有医师资格,最低职称是主治医师。目前在中国仅有1万名左右的医师具备整形美容的资质。一些非法微整形培训班培训场所不具备最基本的医疗卫生条件,很多培训老师都是非专业整形医生出身,学员先用鸡腿、鸭腿、猪肉练习,练习熟练后互相扎针,学员被扎坏眼球、失明的情况屡见不鲜。

记者调查发现,除了不少美容院从事非法整形,一些个人或者机构暗藏在居民小区、公寓、写字楼、宾馆等场所,打着工作室、生活馆、养生坊旗号做着非法整容的生意。他们往往通过微信朋友圈揽客,接待的多是熟客或者熟客介绍的朋友。由于此类工作室提供的价格往往比正规医疗美容机构便宜,吸引了不少爱美人士。

邵女士说,她的工作室有客户

5000多人,都是朋友带朋友、熟人传熟人积累的客户,大家都特别信任。而据赵晶晶介绍,广州华美医疗美容医院是广州最大的民营医疗美容医院,注射美容的客户才1000人左右。

非法整形处于监管盲区

非法整形违法成本很低。记者采访了数例在非正规机构整形失败的受害人,由于肇事者要么是老板请来的培训老师,要么是自己的同事,要么是朋友介绍的机构,最后都因为“碍于情面”又不愿声张不了了之。赵晶晶说,整形失败带给受害人的有些是终身残疾,甚至危及生命安全,但目前非法整形处于民不举官不究的状态,违法者大多未受到重罚。

有少数想维权的受害人发现,维权无门。这类生活美容机构注册的是工商服务行业执照,而医疗美容行为由卫生监督部门监管。维权过程中,工商部门说是卫生监督部门的事,卫生监督部门称自己没有执法权,而公安部门称这属于民事纠纷,他们也管不了。

一些业内人士建议,应加大源头打击力度,减少市场上的假药横行。同时加强跨部门协调,卫监、药监、公安等关键部门,明确职责,联动查处。此外,严禁无资质人员开展医疗美容服务,对造成人身伤害的行为从严惩处。

据新华社电

■环球万象

国际刑警组织通缉涉金正男案嫌疑人

马来西亚警察总长哈立德16日表示,警方已获得国际刑警组织针对涉金正男死亡案的4名朝鲜籍嫌疑人开出的红色通缉令。

哈立德是在当天出席一场公开活动后作上述表示的。他说,这4名嫌疑人在2月13日案发当天出现在吉隆坡国际机场,现在已经逃出马来西亚抵达平壤。

马来西亚检方此前指控,这4名在逃嫌疑人和另外两名来自印度尼西亚和越南的女性嫌疑人一起在吉隆坡国际机场实施了对金正男的蓄意谋杀。

国际刑警组织的网站上当天也出现了这4名嫌疑人的照片和个人信息,他们年龄在32岁到56岁之间,全部来自朝鲜,状态为“被马来西亚司法部门以谋杀罪通缉”。红色通缉令是国际刑警组织要求他国协助侦查犯罪时发放的七种国际通报中最高级别的紧急快速通缉令,因通报左上角的国际刑警徽为红色而得名。

哈立德还表示,警方已经完成对金正男的尸检,并将尸体移交给卫生部 and 外交部处理,但整个案件的调查仍在进行。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送医途中身亡。马来西亚副总理扎希德15日表示,通过DNA鉴定确定死者身份为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。

据新华社电

华尔街奖金30年涨9倍

华尔街奖金池从来没有睡着睡觉。自1985年以来,华尔街奖金上涨890%,相当于联邦最低工资涨幅的7倍。

全美最低时薪过去30年间仅上涨116%,从3.35美元增加至7.25美元。

上述结论由位于美国华盛顿的智库机构政策研究所得出。结论的依据是纽约州审计长托马斯·迪纳波利15日公布的数据。最新数据显示,华尔街人均奖金2016年上涨1%至13.8万美元,此前一年则缩水15%。

报告写道:“华尔街奖金加速上涨,加剧这一行业的种族和性别不平等。处在华尔街薪资底层的员工多为‘有色人种’和女性,而处在金融上层阶梯者则绝大多数是白人和男人。”

据新华社电

美国欲向叙利亚增千人地面部队

美国《华盛顿邮报》15日援引匿名国防部官员的话报道称,五角大楼正计划在今后数周内向叙利亚北部增派1000人的地面部队,为攻打极端组织“伊斯兰国”重要据点拉卡做准备。报道称,如果计划获美国国防部长马蒂斯和总统特朗普批准,将使在叙利亚的美军人数翻番。

据新华社电

“1元进店体验”为诱饵 结果却花3万多

以“1元体验”为诱饵,结果忽悠、强制顾客消费3万多元。近日,福建省消费者权益保护委员会曝光这起诱骗消费典型案例,警示消费者提高对诱导式消费的警惕性,经营者要自觉遵守法律规定。

2016年10月,福建省连江县可诺丹婷美容店工作人员以“1元体验”为诱饵,诱导消费者刘女士进店进行面部护理。美容师在为其做面部护理时反复强调“做1次没有效果,半年内要做24次才有效”。在美容师的软磨硬泡下,刘女士只得刷卡2000元办理了面部护理半年套餐。

之后,该店经理又游说刘女士体

验“淋巴排毒”项目。刘女士本以为体验免费,谁知事后该店又要求刘女士支付880元体验费,并以套盒已打开为由,要其办理“淋巴排毒”套餐,否则要支付几千元买下套盒,且忽悠刘女士不做淋巴排毒会得癌症,无奈之下刘女士刷卡9520元,办理了30次的淋巴排毒套餐。

不久,该店“区长”又游说刘女士购买3套内衣,刷卡付款7460元。之后,该店经理又向其推荐塑形衣。刘女士表示没有钱,该店经理直接用刘女士的手机通过第三方借贷平台转账支付14400元。

福建省消委会指出,本案中,美

容店涉嫌虚假宣传、诱导消费者、夸大美容效果等行为,侵犯了消费者知情权和公平交易权。经多次调解,由美容店扣除相关服务费用后,退还余款项及借贷平台的相关费用共计32917元。

消委会有关专家提醒:消费者在参与各类预付式消费前,应了解清楚经营者的市场信誉和经营状况,千万不可因商家优惠幅度较大而忽视了潜在的风险;签订预付式消费合同时,应认真阅读有关会员细则、服务合同等格式文本,进行预付式消费时,尽量避免一次投入过高,承担过大风险。

据新华社电